

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Денисова Алексея Олеговича на тему:
«Системный подход к рациональной ревизии вертлужного компонента
эндопротеза тазобедренного сустава», представленной к защите на
соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальности:**

3.1.8. Травматология и ортопедия

В последние десятилетия отмечается повсеместный рост операций эндопротезирования тазобедренного сустава. Это, в свою очередь, ведет к неизбежному росту ревизионных артропластик, результаты которых значительно уступают первичной хирургии, что обусловлено многими факторами, в том числе сложной анатомией, костным дефицитом в области вертлужной впадины и отсутствием «зрелой» системы ревизионной хирургии тазобедренного сустава, включающей диагностику, выбор методики и типа имплантата в каждом конкретном случае.

Диссертационная работа Денисова Алексея Олеговича посвящена актуальной проблеме – ревизионной артропластике вертлужного компонента тазобедренного сустава в различных клинических ситуациях.

Актуальность темы обусловлена отсутствием в настоящее время единых подходов к выполнению рассматриваемых операций, значительными техническими сложностями, применением крайне дорогостоящих конструкций, большим количеством осложнений и закономерным снижением качества жизни данной сложной категории больных. Кроме того, проблем добавляет и значительная гетерогенность рассматриваемых костных дефектов в области вертлужной впадины, которые не всегда укладываются в наиболее широко применяемую классификацию W.Paprosky.

Дизайн настоящего исследования полностью соответствует современным требованиям, разработан корректно и понятно.

Цель и задачи диссертационного исследования сформулированы четко и правильно. Последовательное решение всех задач позволило достичь цели настоящей работы, а именно разработать и обосновать подходы к выполнению ревизионной артропластики в различных клинических ситуациях, от замены

представлены на конференциях различного уровня, в том числе и международных, и внедрены в практику ведущих ортопедических лечебных учреждений страны.

Заключение: Диссертационное исследование Денисова Алексея Олеговича на тему «Системный подход к рациональной ревизии вертлужного компонента эндопротеза тазобедренного сустава» является законченной научно-квалификационной работой, содержащей решение актуальной проблемы современной ортопедии и полностью соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842 (с изменениями и дополнениями), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора медицинских наук, а соискатель заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 3.1.8. Травматология и ортопедия.

Главный врач

ФГБУ «Федеральный центр травматологии, ортопедии
и эндопротезирования» Минздрава России
(г. Чебоксары)

доктор медицинских наук, профессор РАН

Николаев Н.С.

Докторская диссертация защищена по специальности 3.1.8. Травматология и ортопедия

Подпись д.м.н. Николаева Н.С. заверяю
Заместитель главного врача по правовой
кадровой работе и связям с общественностью
«21» ноября 2023 г.



А.Е. Аранович

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Федеральный центр
травматологии, ортопедии и эндопротезирования» Минздрава России
(г. Чебоксары)

428020, г. Чебоксары,
ул. Федора Гладкова, д.33
Тел. +7(835) 2706000
<https://www.orthoscheb.ru>, E-mail: fc@orthoscheb.ru